

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV PERIODICO INDEPENDIENTE NUMERO 19.903
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 pias.—Los demás anuncios: cada centímetro ld. en 1.ª plana, 3 pias., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pias.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Martes 25 de Julio de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

La actualidad

La hora del reparto

Se cerraron las Cortes después de aprobada la obra económica, y comenzaron muy a satisfacción de todos los políticos las apacibles y gratas vacaciones veraniegas. La dispersión en busca de los placeres de la playa, abre un paréntesis a las actividades políticas. Cada ministro ha elegido su punto de residencia para pasar el verano. Y todos se muestran contentos como hombres que, después de cumplidos sus penosos deberes, se entregan a un descanso perfectamente merecido. Y sin embargo, salvo la aprobación formulada de los presupuestos, que no representan la reconstitución de la Hacienda española, no se ha hecho nada que pueda estimarse como ejemplar cumplimiento de la misión gubernamental. Ni la labor legislativa, ni la obra de Gobierno han respondido a las urgentísimas necesidades del país.

Lo más saliente de la legislatura que terminó el sábado, ha sido el golpe dado en el Congreso por los señores que se llaman representantes populares de la nación. El asunto de las dietas a los diputados ha constituido la nota más escandalosa de la actuación parlamentaria. Unos poquitos de votos han bastado para que los diputados a Cortes, desentendiéndose de los clamores públicos, se fijen unos sueldos espléndidos a título de indemnización. Si los representantes parlamentarios tuviesen la buena costumbre de ponerse en contacto con la opinión nacional, comprobarían cuán grande ha sido el escándalo y la repulsa que el país ha puesto en sus comentarios. ¿Es así como se corresponde a los agobios de la Hacienda pública? ¿Es así como había que resolver el gravísimo problema económico? Si a título de indemnización se conceden los diputados, por su propia iniciativa y con sus mismos votos, unas abundantes dietas, ¿qué no debería exigir el país, a esos mismos representantes, como indemnización por abandonar caprichosamente los sagrados intereses que les están confiados? A buen seguro que ninguno de ellos

Asociación de la Prensa

Bajo la presidencia del señor Corral Almagro y con asistencia de los señores Seco de Lucena, Mesa de León, Rivero, Torres Molina, Ortiz Gamero, Amaro Pérez, Castellano Hita, Martínez Rodríguez, Maurell López, Mesa de León (hijo), Molina de Haro y el señor López Rivas como secretario, celebró el domingo junta la Asociación de la Prensa en su local social Acera del Casino 9, 2.ª. Aprobada el acta de la anterior, se dio lectura a las cuentas del trimestre último, así como del saldo que a favor de la Asociación existía en su cuenta corriente del Banco, siendo aprobadas por unanimidad. Acto seguido y también por unanimidad, se aprobó la proposición del señor Corral Almagro nombrándose presidente honorario de esta Asociación al distinguido periodista madrileño don Miguel Moya Gastón, hijo del ilustre periodista español de igual nombre y apellido y quien en vida fue también presidente de la Asociación de la Prensa granadina. La junta directiva presentó acto seguido el reglamento del Montepío de la Asociación de la Prensa, que viene a completar el fin social para que se creó la misma hace más de diez años, de acuerdo con el apartado E. del artículo segundo de los estatutos de dicha Asociación. Por varios señores se hizo uso de la palabra, elogiándose las bases de dicho reglamento así como la gestión de la directiva, siendo aprobado por unanimidad. Por la directiva se dió cuenta de la idea de editar un drama lírico original del que fué en vida vicepresidente de esta Asociación e ilustre escritor don Aureliano del Castillo

Solemne procesión

Hoy martes 25 de julio a las siete de la tarde, saldrán procesionalmente las imágenes de Nuestro Padre San Elías y Nuestra Santísima Madre del Carmen, que se veneran en la iglesia de este convento, recorriendo el itinerario siguiente: Calle Monjas del Carmen, cuesta de Cochilleros, Plaza Nueva (dando la vuelta), calle de Reyes Católicos, Gran Vía, Zacatín, plaza de Bibarramba, Arco de las Chacharas, calle de Mesones, puerta Real, Reyes Católicos, calle de la Colcha a su iglesia. Se invita a todos los fieles particularmente a los Hermanos Tercerarios y Cofrades asistan a la procesión ganando con ello indulgencia plenaria, los que vistan el Santo Escapulario. Se suplica a los vecinos de las casas por donde ha de pasar la procesión, adornen e iluminen sus fachadas.

Las Colonias escolares

Ayer a las ocho de la mañana partió de la plaza del Carmen la primera expedición de ochenta niñas de las Colonias escolares de este año. Marcharon en tres camiones. Antes de la partida fueron obsequiados con chocolate, café y bollos. Acompañaron a las niñas hasta El Molinillo, propiedad del ex diputado don Manuel Cobo León, el Delegado regio de primera enseñanza señor Gómez Contreras, el secretario de la Junta de Enseñanza señor Orellana, el médico de la Beneficencia municipal don José Hidalgo y el señor Pancorbo. Fueron despedidos por el alcalde señor Gil de Gibaja. La banda municipal interpretó esogidas piezas, sgionerándose bastante público en la plaza del Carmen. La despedida resultó emocionante, dándose muchos vivas a las Colonias escolares. Felicitamos a los organizadores de las Colonias, ya que éstas significan la realización de una obra eminentemente humana y pedagógica.

Lea usted

El Liberal de Madrid

—¿Por qué todos madre el día de Santiago madrugan y suben hacia el Avellano? ¿Por qué esa costumbre de todos los años? ¿Es que acaso tiene leyenda o encanto? —Yo voy a decirte por qué ese entusiasmo. Porque la costumbre ya viene de antaño. Cuando tu seas grande, cuando hayas llegado a la edad dichosa que estás deseando que el amor que sientas poder demostrarlo, cuando tus oídos estén escuchando palabras de amor de tu ser amado y el goce no tengas con qué compararlo, verás como piensas ir al Avellano. Que no hay dicha tanta como el ir al lado de quien bien se ama, el ir contemplando por aquel camino de gloria y encanto en su gran belleza el valle del Darro de carmenes llenos, de flores cuajados. Verás como entonces los enamorados solo con la gloria logran compararlo. Verás como beben en el mismo vaso o acercan sus bocas o beben del coño de la fuente Agrilla, que según presagios se curan amores que han enfermado. Cuando suave brisa esté refrescando tu rostro encendido de amor y consorcio, cuando tu allí oigas entre tanto arbol los trinos que lanzan al aire los pájaros; cuando entonces sientas un placer extraño, placer como nunca hubistes gozado, podrás explicarte que el día de Santiago madrugan y suban hacia el Avellano.

El tranvía a Santafé

Ayer a las cinco de la tarde fué reanudado completamente el servicio de tranvías a Santafé y Chanchina.

POLITICA

Ha regresado de Madrid, el diputado a Cortes por la circunscripción y jefe del partido conservador don Eduardo Moreno Agrela. Fué esperado en la estación por sus numerosos amigos políticos y particulares.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta del soldado de Aviación militar Gregorio García que se encuentra en Nador, solicitando madrina de guerra.

Las veladas de verano

Los vecinos de la placeta de Gracia, se han acercado a nuestra redacción, interesando trasmitamos al Alcalde su petición, de que acuda la banda de música el jueves próximo a aquella placeta, ya que es criterio de nuestra autoridad municipal, el que todos los granadinos disfruten de estas veladas veraniegas. Estimamos muy justa la petición de nuestros visitantes.

DESDE MONACHIL

Una desgracia

En el sitio conocido por «El callejón», Barrio de la Vega (Monachil), se hallaba el domingo último ogeidno brevas en la propiedad de Miguel Montoya, el mozo de éste Miguel Gil Mochón, de cuarenta años, soltero, habitante y vecino de este pueblo, y tuvo la desgracia de caer de la higuera envuelto en unas ramas, produciéndose tan graves lesiones, que falleció poco después. El juzgado de Monachil se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia. —A. Jiménez. Monachil 24 7-22.

Sinoficinas

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica la Reina madre doña María Cristina, no hubo oficinas en los centros oficiales, y ondeó en los mismos el pabellón nacional. Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

La estatua a don Miguel Moya

| Suscripción de «El Defensor de Granada» | Pesetas |
|---|----------|
| Suma anterior | 2.968,05 |
| Don Manuel Clares, Alcalde de La Peza, en nombre y representación del Ayuntamiento. | 25 |
| Don Francisco González Pérez, Alcalde de Pitres, en nombre y representación del Ayuntamiento. | 15 |
| Don Luis García del Aguilá. | 3 |
| Don Pedro Tamayo López. | 0,50 |
| Don Santiago Pérez Raíz. | 0,25 |
| Total. | 3.011,80 |

Natalio Rivas

Nuestro ilustre paisano, el ex ministro don Natalio Rivas, llegará a nuestra capital del 30 al 31 del corriente, para pasar en la Alhambra, su acostumbrado verano.

El día de Santiago

—¿Por qué todos madre el día de Santiago madrugan y suben hacia el Avellano? ¿Por qué esa costumbre de todos los años? ¿Es que acaso tiene leyenda o encanto? —Yo voy a decirte por qué ese entusiasmo. Porque la costumbre ya viene de antaño. Cuando tu seas grande, cuando hayas llegado a la edad dichosa que estás deseando que el amor que sientas poder demostrarlo, cuando tus oídos estén escuchando palabras de amor de tu ser amado y el goce no tengas con qué compararlo, verás como piensas ir al Avellano. Que no hay dicha tanta como el ir al lado de quien bien se ama, el ir contemplando por aquel camino de gloria y encanto en su gran belleza el valle del Darro de carmenes llenos, de flores cuajados. Verás como entonces los enamorados solo con la gloria logran compararlo. Verás como beben en el mismo vaso o acercan sus bocas o beben del coño de la fuente Agrilla, que según presagios se curan amores que han enfermado. Cuando suave brisa esté refrescando tu rostro encendido de amor y consorcio, cuando tu allí oigas entre tanto arbol los trinos que lanzan al aire los pájaros; cuando entonces sientas un placer extraño, placer como nunca hubistes gozado, podrás explicarte que el día de Santiago madrugan y suban hacia el Avellano.

Fecha memorable

Ha llegado el día 24 de Julio, un día más de guerra en África, y como si fuese una deuda a la Fatalidad, España ha pagado la vida de doce mil hijos sacrificados en aras a la Patria. Hace un año, la altivez española lloró de oprobio. En aquellos días calidos de Julio y Agosto, muchos cuerpos, sedientos y heridos, exhalaban gritos de dolor al verse irremediablemente perdidos, entregados a la horda moruna que avanzaba bárbara y majestuosamente, avasallando lo todo. Aún no hemos recuperado lo primero que perdimos. Todavía se encuentran en las cunetas de algunos caminos rocosos, manos agarratadas, contraídas, apretadas entre sus fatalgas esqueléticas un retrato deteriorado, en el que se revela el rostro de una anciana o el de un pequeño que parece sonreír incoherentemente. Aún quedan insepultos cuerpos que ostentan algún distintivo o medalla como recordando un triunfo. Hace un año del desastre trágico. La altivez española que destrozara ejércitos y legiones formidables, permaneció con la cabeza gacha, mirando la derrota en actitud muda, atónita, y en un rictus de dolor se escapaban palabras de oprobio, de maldición. En un momento, la chusma moruna lo arrasó todo, regándose con sangre española aquellos campos yerrosos, en los que sólo florecen jarra magos de maldición y en los que la brisa parece traer cánciones del averno; temores ocultos, salvajismos. Reaccionando el espíritu público en aquellos días trágicos, España se sobrepuso al dolor, y así vimos arrancar los trenes de soldados en medio de un canto patrio perdido entre los vitores de la multitud inquieta, que sentía un ausa de luchar, de no permanecer inactiva, inquieta, ante el desastre funesto que proclamaba el odio de dos razas...

EN LOS OGJARES

UNA RIÑA

El domingo riñeron en los Ogjares los individuos Antonio Gines Trigueros, de diecinueve años, y Dionisio Segura, vecinos ambos del citado pueblo. De la refriega resultó el primero con dos heridas contusas de las que fué curado en el hospital de San Juan de Dios. El agresor quedó detenido.

Instrucción pública

Escuelas.—Se anunció a concurso especial de traslado las plazas de directora de la escuela graduada de la calle de Bailén número 28, de esta corte; director de la escuela graduada de niños de la Franquezas (Barcelona); y la de directora de la escuela graduada de niñas del Oeste de Santander.—Aguino.

LA DERROTA DE ABD-EL-KRIM

He aquí los detalles que dan los heridos del interior llegados a nuestras primeras posiciones, sobre la derrota de Abd-el-Krim: Llegó Abd-el-Krim a Merniza el día 9 del corriente mes seguido de numerosa harka dotada de cañones, ametralladoras y otros pertrechos de guerra, no escaseándole las municiones. Una vez en la habita de referenda, intentó ponerse al habla con los notables al objeto de conocer su actitud con respecto a la causa del Majzen. Abd-el-Malek, fué el primero a quien habló sobre el particular, sabiendo de su entrevista bastante disgustado. Temeroso el rifeno de cualquier contratiempo, ya que no le había pasado desapercibida la actitud hostil de la habita, bastante inclinada a someterse a España, dió orden a sus capitanes para que estuvieran dispuestos a la lucha que consideraba inminente.

En efecto, el día 10, una fuerte concentración integrada por gentes de Merniza, leter Kima, Beni Uangel, Jomás, Ain Gorra y Uia, al mando de Abd-el-Malek, Aomur el Kant, Hammed el Mernise y el Kaid Abdelmal el Gadiel, atacó a la harka rifena que se defendió a la desesperada. La derrota del Jabali fué completa: los 15 cañones, 20 ametralladoras y municiones y efectos que traía, cayeron en poder de sus adversarios. Abd-el-Krim, abandonado por los pocos hombres que le quedaron, huyó, refugiándose en casa de unos parientes, desde donde ha solicitado el auxilio de Bu Lehia, Ueid el Mudden, Hamel Muley el Bakar (primo del Raisumi), y otros significados cabecillas para que acudan con sus hombres a salvarle. Los Beni Urriagueles no han contestado a sus apremiantes cartas. De los cabecillas, reunidos en Muley Abd-selam para deliberar, se espera que den noticias en el sentido de que nada pueden hacer por él, acuciados constantemente por nuestras tropas.

DESDE LARACHE

RIENDA

Expongo lo que dicen los fabricantes de azúcar. Es indudablemente cierto que al discutirse la ley se propuso que guardara relación el precio de la remolacha y de la caña con el precio del azúcar, pero también es cierto que las Cortes no lo aprobaron, y por consiguiente, no es precepto a cumplir, obligatorio, que el Gobierno pueda imponer. Si lo es un precepto de la ley a que se refirió el señor ministro de Hacienda en tardes pasadas, y que recordará su señoría, que tiene grandísima importancia, es que el Gobierno en todo momento tiene ocasión para rectificar aquel acuerdo por una u otra consideración, no seguramente por la ley de Subsistencias, porque esa seguramente nos llevaría a tener que limitar las aspiraciones de los cultivadores de caña, pues si empezasen por pagar cara la caña, sería difícil obtener un producto económico. Con carestía de la primera materia tienen que seguir las consecuencias de carestía para la venta del producto. Pero, en fin, la ley que a este asunto se refiere es esta segunda ley protectora de la industria nacional azucarera. ¿Puede el Ministro continuar sus gestiones? Yo estoy a la disposición de los cultivadores de caña, con el mejor deseo, pero creo que vamos al fracaso. Para el año próximo están realizándose contratos, estableciéndose un precio superior al presente y reconociéndose en ellos que el precio variará en relación con el precio del azúcar. Estos son los contratos que a mí se me han puesto de manifiesto, y celebraría

El problema de la caña de azúcar, en el Congreso

El señor ministro de Trabajo, Comercio e Industria (Calderón): Pido la palabra.

El señor Presidente: La tiene su señoría. El señor ministro de Trabajo, Comercio e Industria (Calderón): Le consta al señor Nacher que el ministro del Trabajo ha estado atento a esta cuestión tan importante para la provincia de Granada, y sabe que, el señor Gobernador civil ha celebrado frecuentes reuniones con los interesados en ella, no habiendo llegado a conseguir un acuerdo. Vino una comisión de cultivadores a Madrid, y después de celebrar una conferencia con ella, convocó a los fabricantes de azúcar, y además hemos estado constantemente al habla con los dignos representantes en Cortes de aquella provincia. El ministro de Trabajo no puede intervenir más que con autoridad moral, porque el asunto es de índole civil. No creo siquiera que pueda ser de la competencia de mi departamento, porque se trata de patronos por las dos partes: los cultivadores, pero no los obreros, sino los propietarios que, cultivan la caña, y los que la compran para fabricar el azúcar. Sin embargo, no vaciló con mi buen deseo en ir si podía llegar a un acuerdo entre ellos. Los fabricantes de azúcar me pusieron de manifiesto sus contratos, y en ellos se estipula el precio a que se ha de pagar diciendo que servirá como tipo regulador el que rija en el mercado de Barcelona en mes determinado, y ese mes precisamente fué posterior a la aprobación del proyecto de ley a que se ha referido su señoría, y con arreglo a dicho precio se ha estipulado el que se ha de pagar a los cultivadores. Estos han acordado en una gran parte, la inmensa mayoría, según dicen los fabricantes, y han reconocido el hecho los cultivadores de caña. Dicen los fabricantes que no pueden pagar más de aquello que se han obligado a pagar, y así como el año pasado les produjeron pérdidas el cumplimiento de los contratos que tenían firmados con esos cultivadores, este año tienen éstos que atenerse a cumplir las cláusulas de los contratos, y en todo caso, si creen que los fabricantes no cumplen con sus obligaciones, que lo reclamen en el Juzgado correspondiente, por tratarse de asunto civil y no gubernativo.

Expongo lo que dicen los fabricantes de azúcar. Es indudablemente cierto que al discutirse la ley se propuso que guardara relación el precio de la remolacha y de la caña con el precio del azúcar, pero también es cierto que las Cortes no lo aprobaron, y por consiguiente, no es precepto a cumplir, obligatorio, que el Gobierno pueda imponer. Si lo es un precepto de la ley a que se refirió el señor ministro de Hacienda en tardes pasadas, y que recordará su señoría, que tiene grandísima importancia, es que el Gobierno en todo momento tiene ocasión para rectificar aquel acuerdo por una u otra consideración, no seguramente por la ley de Subsistencias, porque esa seguramente nos llevaría a tener que limitar las aspiraciones de los cultivadores de caña, pues si empezasen por pagar cara la caña, sería difícil obtener un producto económico. Con carestía de la primera materia tienen que seguir las consecuencias de carestía para la venta del producto. Pero, en fin, la ley que a este asunto se refiere es esta segunda ley protectora de la industria nacional azucarera. ¿Puede el Ministro continuar sus gestiones? Yo estoy a la disposición de los cultivadores de caña, con el mejor deseo, pero creo que vamos al fracaso. Para el año próximo están realizándose contratos, estableciéndose un precio superior al presente y reconociéndose en ellos que el precio variará en relación con el precio del azúcar. Estos son los contratos que a mí se me han puesto de manifiesto, y celebraría

CARIDAD

En la cama número 16, de la Clínica del eminente doctor don Alejandro Otero, se encuentra una pobre mujer madre de siete hijos, llamada Teresa Durán Romero, natural de Dalias (Almería), la cual ha sido operada por dicho doctor y encontrándose restablecida, no cuenta con recursos para marcharse a su pueblo. Las personas que quieren socorrerla, para que vuelva a reunirse con sus hijos, harán una buena obra de caridad.

El precio de las carnes

En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes a los siguientes precios: Becerro limpia sin hueso, a 4,20 pesetas kilo; vaca limpia sin hueso a 3,60; borrego con hueso a 3,25.

La calle de San Juan de Dios

Se nos quejan los vecinos de la calle de San Juan de Dios, de las molestias que les ocasiona el polvo, que por falta de riego levantan los infinitos vehículos que transitan por dicha vía. Esperamos que la citada calle sea regada, por ser esto una indispensable medida de higiene, de la que no debe carecer una calle tan importante como la de San Juan de Dios.

Anunciándose en

«El Defensor de Granada» puede usted acrecentar sus ventas

Espectáculo notable

Atraídos por el resonante éxito alcanzado por la gran cantadora de flamenco Niña de los Peines...

Entre esos periodistas surgió la idea de invitar a la Niña de los Peines a que tomase parte en una función que se celebrará el viernes...

Ecos de sociedad

Procedente de Martos y otros puntos de Andalucía, llegó anoche a esta capital el acreditado industrial belga monsieur Parfony.

De Lanjarón, donde ha pasado una temporada, se ha trasladado a Almuñécar, donde permanecerá durante todo el mes de Agosto...

Ha salido para Almuñécar en compañía de su esposa y bellas hijas, don Mateo Ruiz Gálvez, industrial y conde de este Ayuntamiento.

A sus posesiones de Veñilla (Almuñécar), ha marchado don Angustias Fuensalida con sus hijas.

Ha llegado en su automóvil, procedente de Lanjarón, el rico propietario don Pascual Bandrés...

Con su preciosa hija Elvirita, varonea en Lanjarón la distinguida señora doña María Millán de Gadea...

Ha salido para Almería, el ingeniero don José Zárate.

De Lanjarón se trasladó a Málaga en automóvil, el rico propietario de aquella población don Antonio Navajas...

Don Manuel de la Calzada y señora, se han trasladado a Sevilla, desde Lanjarón.

Desde el mismo punto ha salido para Madrid el comandante de Estado Mayor, don Abilio Barbero.

Han salido de verano: para Málaga, don Nicolás Travesi y su distinguida familia...

Ha marchado a San Fernando, nuestro querido amigo el director de los tranvías don Alfredo Velasco.

Hállase pasando unos días en La Cañahorra, el general director de la Escuela Superior de Guerra, don Pio Suárez Inclán y González.

Llegó de Almería el misionero de San Vicente de Paul, R. P. Gerardo Masetti.

Se espera en Granada el diputado Cortés por Baza don Melchor Saiz Pardo.

Se encuentra enfermo el Comisario de Vigilancia D. José Reguero. Hacemos votos por su restablecimiento.

Acompañado de su familia, ha marchado a Castell de Ferro D. José Gijón Bárcenas.

Hoy celebran su fiesta onomástica los señores, don Santiago Oliveras Santaló, don Jaime Figueiras Robles, don Santiago Mesa Vallejo y don Santiago Oliveras Montealegre.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el concejal de este Ayuntamiento don Eduardo Fernández Molina.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosario Suárez Cueto para el joven don Ramón Muriel Sánchez.

La boda se efectuará en el próximo mes. Después de girar una visita a los monumentos artísticos de las ciudades de Guadix y Baza, ha regresado el catedrático de esta Universidad y miembro de la Comisión de Monumentos don José Palanco Romero.

Con igual fin dicho señor ha marchado a Loja.

El director del Instituto y miembro también de la Comisión de Monumentos don Rafael Montes Díaz, que ha ido con el señor Palanco a dicha visita, se ha quedado en Guadix a pasar unos días con su familia.

Se espera en Granada el auxiliar de la Sección de Letras del Instituto de Reus y profesor de castellano del Centro de dicha ciudad, nuestro querido amigo y colaborador el inspirado poeta don Jaime Cardoner Nogué.

Duarte-Salcedo, de la Facultad de Medicina de París. Consulta de niños de onatro a seis. Gran Vía, 38.

Para pasar una deliciosa temporada en Lanjarón habrán de hospedarse los veraneantes en el Nuevo Surco, el más próximo al Balneario, donde se disfruta de un confort admirable, merecido a las grandes reformas introducidas en este hotel por su dueño don Manuel Mingorance.

LUBRIFICACIONES. Probad las marcas Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, y no beberéis otro vino Rioja.

EL SUCESO DE ANOCHE

Tremendo escándalo

Anoche a las doce y media se presentaron en la plaza del Carmen dos individuos montados a caballo, que ante la general expectación del público atravesaron con los caballos por la acera del Café Royal.

Uno de los animales resbaló, cayendo al suelo, y al levantarse estuvo a punto de atropellar a uno de los parroquianos del citado café.

En aquel momento todo el público comenzó a protestar energicamente de la actitud de los dos individuos, que con falta de maños, metieron espuelas a los caballos, que saltaron por encima de las mesas, originándose un tremendo escándalo.

Muchos parroquianos del Café Royal, indignados, arrojaron sobre los jinetes botellas, vasos y platos en gran cantidad.

Uno de éstos sacó un revólver e hizo frente al público, y en aquel momento hubo sustos y carreras, desmayándose varias señoras y cayendo al suelo muchos individuos que fueron pisoteados.

Momentos después acudieron los guardias de Seguridad Nicolás Martín Barrio, Juan López, Antonio Castro, Carlos Rivero y Bernabé López.

El primero de los guardias, revólver en mano, hizo frente a los individuos, que momentos después quedaban detenidos y bien sujetos, siendo conducidos de esta forma a la Comisaría.

Tras de los guardias marchaban varios centenares de personas que daban gritos de ¡Abajo los bárbaros! ¡Que les castiguen a esos sinvergüenzas! y otros por el estilo.

Al llegar a la Comisaría, varios guardias de Seguridad detuvieron a la multitud que no cesaba en sus gritos pidiendo a los matones.

Quiénes eran estos. Ya en la Comisaría se procedió a identificar a los dos salvajes, quienes dijeron llamarse Francisco Jiménez Moleón, ricachón de Atarfe, y Agustín Zarco Navarro, habitante en Granada y natural de Saleres.

Son de anotar por su significación y por lo que encierran en sí las únicas palabras dichas por Agustín, quien dirigiéndose a Moleón, exclamó en tono socorrido: «Nosotros somos nosotros».

A Moleón le fué ocupado un revólver de grandes dimensiones, con el que desafió al público en la Plaza del Carmen.

Acto seguido fueron encerrados en un calabozo.

Se organiza una manifestación. Diez minutos después, los grupos situados en la Plaza del Carmen prorrumpieron en gritos diciendo la conveniencia de ir a protestar ante el Gobernador civil del atropello de los dos matones y pedir que se hiciera justicia, pues ya eran conocidos estos individuos como promotores de otros escándalos mayúsculos, de los que es público que salieron salvos y sanos, sin que nadie se explique las causas.

La manifestación quedó organizada por varios cientos de personas, entre las que iban representantes del comercio, muchas personas de significación en Granada y periodistas.

También iba el dueño del Café Royal don Manuel Guzmán.

En el Gobierno civil no pudo ser recibida la comisión que se formó por estar a aquellas horas durmiendo el gobernador Sr. Domínguez Mir.

En su virtud dicha comisión penetró en la Comisaría, donde hicieron consignar su protesta por el bárbaro atropello.

El jefe accidental de policía señor Gámez, aseguró a los comisionados que se haría justicia.

Estos salieron muy complacidos.

¡A la Prensa! La comisión relató ante los manifestantes lo dicho por el citado jefe accidental de Vigilancia, oyéndose entonces gritos de: ¡A la prensa!

En nuestra Redacción. A la una y media de la mañana nos visitó una nutrida comisión, en la que venían algunas señoras de las accidentadas, rogándonos que consignáramos la indignación general producida por tan enorme salvajismo, y que también hiciéramos constar su protesta por no haber sido recibidos en el Gobierno civil.

Nuestra protesta. Es inconcebible que en una capital de primer orden puedan suceder aún estos hechos, manifestaciones de un salvajismo sólo comparable con el de las kabilas del Rif.

La acción de los matones, que abundan en Granada por desgracia, ha originado ya en repetidas ocasiones escándalos, que si no han tenido la resonancia del de

anoche, ha sido porque éstos ocurrieron en casas de leñocino y quedaron ocultos y callados, sin que trascendieran al público.

Pero lo sucedido anoche no tiene comparación con nada, y pedimos energicamente que sean castigados con toda la dureza de la ley, los dos salvajes, que pudieron originar una catástrofe de la que muy bien pudieron resultar varias víctimas.

Así, pues, esperamos que las autoridades procederán con todo el rigor de la ley y sabrán interpretar el sentir general que se puso anoche de manifiesto en el acto de civismo realizado por los centenares de personas que recorrieron nuestras calles en actitud de protesta.

Algunos detalles. Como detalles curiosos, consignaremos que los promotores del escándalo, venían ya del «Último Ventorrillo» y que al llegar a «La Pulga», estuvo a punto de ocurrir lo que sucedió en la plaza del Carmen.

Francisco Jiménez Moleón es muy conocido en Granada, donde ya ha sido otras veces conducido a la Jefatura por sus frecuentes escándalos en casas de mal vivir.

El Café Royal cerró sus puertas en señal de protesta. Tenemos entendido que el comercio llegará a interesarse en el asunto para que dichos individuos no puedan ser puestos en libertad hasta que purguen la falta cometida.

Anoche se hicieron muchos comentarios en toda Granada y duraron los grupos hasta cerca de las dos y media.

De la Sociedad de panaderos

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy respetable señor nuestro: Ante la campaña emprendida contra nosotros por la prensa y por el Ayuntamiento, sobre los precios del pan y del trigo, nos vemos obligados a acudir a su popular diario para vindicarnos ante el público de acusaciones injustas y desprovistas de fundamento.

El día 5 del corriente mes, a instancias del señor Alcalde, bajamos 5 céntimos al kilo de pan a pesar de que no nos lo consentía el precio de la harina, toda vez que los fabricantes solo rebajaron 50 céntimos en arroba, debiendo ser 75 el margen prudencial para nuestra tarifa.

Nosotros entendemos que no debe hacerse política con el pan ni ponerlo frente al público como explotadores y sanguinarios. Efectuense pruebas, y, fácilmente, podrá comprobarse que con los precios actuales de las harinas estamos vendiendo el pan más barato del margen que aquellas consienten. Háblase de harinas, y de fabricantes, y de trigueros, que es de donde arranca el precio del pan y déjese a los panaderos que necesariamente han de confirse a la tarifa que tengan las harinas ya que nosotros amasamos harina y no trigo, sujeto ésta a todas las evoluciones intermedias o casuales, que quieren imprimirle quienes lo manejan sin que ni concejales ni nadie vayan contra ellos.

El señor Alcalde podría citar a los fabricantes de harinas y con arreglo al precio que estos marquen a dicho producto, nosotros resolveremos siempre con vistas al interés general que es el nuestro, ya que del público vivimos.

Peró dejar tranquilos a los que puedan tener culpa y cargarlos la responsabilidad a los panaderos, no es justo ni equitativo, pues crea usted señor director y créalo el público, pasamos grandes apuros para ir sacando a flote nuestras modestas industrias.

Esperamos de su caballerosidad, señor director, publicará esta sincera justificación nuestra para que la opinión y los encargados de ilustrar a los se extravíen por sendas equivocadas y lamentables.

Y quedamos a las órdenes de usted muy agradecidos por su atención, afectuosos S. S., Sociedad de fabricantes de pan. Granada 24 922.

DOCTOR ROMERA. De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos Internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Venéreas-Sifilis.

Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, cicatrías, verrugas, piñales, fístulas, pruritos, seborreas, eczemas, etc. etc.—Baños de las.

Plaza Nueva, 2 entresuelo. De 3 a 6.

Café Japonés. GRAN VÍA, NUM. 17.—GRANADA.

Mantecado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y esmerado.

Al Polo fue Sisebuto hace un año, y ya no escribe, habrá muerto de escorbuto por no llevar el muy bruto Licor del Polo de Orivel.

El señor Prida a San Sebastián

Madrid 24. El señor Prida marchará el jueves a San Sebastián a recibir al Presidente argentino señor Alvear.

Le acompañará a Santander a bordo del acorazado «España». Regresará a Madrid el 5 de Agosto.

Después volverá a Santander, donde comenzará la jornada regala.

El crimen de Lrs Casillas

El «Gato» es detenido en Llerena. Sevilla 24.

El juez de instrucción de la Magdalena, ha recibido esta tarde un telegrama, comunicándole la detención en Valencia de las Torres, partido judicial de Llerena; del individuo apodado «El Gato», que en unión del «Quemao», cometió el asesinato perpetrado hace once meses en el corrijío «Las Casillas».

La detención del «Gato» la efectuó la Guardia civil de Valencia de las Torres, ingresando al criminal en la cárcel de Llerena.

El juez instructor del sumario, que se sigue por este horroroso crimen, que tanto interesó a la opinión pública sevillana, a raíz del suceso, ha oficiado al director general de Prisiones, para que a la mayor brevedad sea traído de la cárcel de Llerena a la de Sevilla, el feroz criminal.

Con la detención de este individuo puede decirse, que quedan cumplidas las pesquisas que se seguían para llegar al esclarecimiento de un suceso, que durante once meses permaneció en el misterio, creyéndose que el crimen quedaría impune.

La situación política

Los presupuestos. Un telegrama del Rey. Madrid 24.

Los ministros se dedican al cumplimiento de los presupuestos, conferenciaron con el señor Bergamín, aclarándose diversas partidas.

El señor Sánchez Guerra ha recibido un telegrama del Rey, alegrándose mucho del fin de la temporada parlamentaria.

Felicita al Consejo de Ministros por su labor y también a las minorías.

UNA CENCERRADA TRAGICA. Pau 24.

El propietario Mr. Brousse, de cuarenta y tres años, contrajo matrimonio con una viuda de treinta y dos.

Si guiendo la costumbre de la región bearnesa, los jóvenes de la localidad daban todas las noches bajo los balcones de los recién casados una espantosa cencerrada.

Mr. Brousse amonestó a los manifestantes para que cesaran sus ruidosas manifestaciones; pero éstos le exigieron una cantidad en dinero que les fue negada.

La noche siguiente la cencerrada se repitió con más intensidad y algarazara. Mr. Brousse, desesperado, se apoderó de una escopeta y disparó contra los alborotadores, matando a uno de ellos e hiriendo gravemente a otro.

A continuación, Mr. Brousse se levantó la tapa de los sesos.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

MILO

Harina dextrinada-malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé.

Gran Vía Layetana, núm. 41.—BARCELONA.

Anónima Alsina-Graells de Auto-Transportes

Sociedad General de Servicios Postales Interurbanos. LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA.

Esta Empresa tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir del 16 del actual ha quedado establecido un servicio entre Orgiva y Adra, enlazando con los mismos que tiene esta Empresa entre Adra-Almería y Granada-Orgiva, haciéndose un solo recorrido entre Granada y Almería, pasando por Albuñol, Adra, Berja y Dalías.

A partir de 1.º de Julio se prolonga el servicio hasta Almuñécar. Salida de Granada para Almuñécar 7,15 mañana, Almuñécar Granada 2 tarde, Granada Almería 7 mañana, Almería Granada 7 tarde.

Oficina en Granada, Acora de Darro, 28 (frente al Casino Principal). Oficina en Almería, Paseo del Príncipe (frente a Correo). Oficina en Almuñécar, Paseo del Altillo, (junto al hotel del Sr. Ariza).

España en Marruecos

Impresiones optimistas. La situación de Abd-el-Krim. ¿Se repatriarán algunas fuerzas? Madrid 24.

Las impresiones que tiene el Gobierno transmitidas desde África por el general Burguete, son bastante optimistas.

La campaña en la parte occidental presenta muy buen aspecto. Se confía en que en breve se tendrán noticias muy alegres respecto del resultado de las operaciones seguidas contra el Raisuni.

Respecto a la zona oriental, la situación de Abd-el-Krim parece peor cada día que transcurre; no solo por la actitud en que se han colocado las kabilas frente al jefe rebelde, sino también por las medidas adoptadas fuera de nuestra zona, tendientes a dificultar los medios de aprovisionamiento de la harca.

En una conferencia telegráfica que celebró ayer el general Burguete con el señor Sánchez Guerra, le expuso ampliamente sus impresiones sobre el estado en que se encuentran los problemas de África.

Se considera probable que entre los planes del Alto Comisario figure el de la rápida repatriación de algunas fuerzas de las que se encontraban en Marruecos desde los primeros momentos.

Varias noticias de la campaña. Melilla 24.

El general Ardanaz, acompañado de los coroneles de Estado Mayor señores Despujol y Montero, ha realizado una visita de inspección a las fortificaciones que se hacen en el Gurugú.

La excursión la hizo en automóvil por la nueva carretera.

Noticias de Tetuán dicen que el remolcador «Ferrolano» y el torpedero número 29, marcharon a Alhucemas, llevando un convoy.

Las escuadrillas de aviación continúan realizando bombardeos sobre los poblados rebeldes, dispersando algunas concentraciones e infligiéndoles duros castigos.

Se asegura que el señor Sánchez Guerra marchará a dicha plaza en la primera quincena de Agosto, donde permanecerá seis u ocho días.

También se sabe que el día 31 del actual saldrá de Madrid para Ceuta el subsecretario de Instrucción señor Castella.

Visitará Ceuta, Tetuán, Xauen, Larache, Arcila y Alcázar.

La excursión durará diez días. El general Burguete se dedicó ayer a visitar las posiciones del sector de Beni Aros.

Le acompañaron los generales Vallejo, Castro-Girona, Gómez Jordana y el alto personal.

Visitó Tetuán y Arcila, llegando hasta el límite donde se unen las fuerzas de Tetuán y Larache.

Conferenciará con los comandantes generales, dando cuenta del resultado de dichas conferencias al ministro de la Guerra.

Se muestra el general Burguete satisfechísimo de estas vistas.

Abd el Krim continúa apremiando a sus partidarios para que le envíen refuerzos, al objeto de combatir a los kabilanos de Marnisa que lo derrotaron.

También ha recurrido a un primo del Raisuni y a otros significados cabezallas para que acudan a salvarle.

Los cabezallas se han reunido en el santuario de Muley Aselam, para deliberar sobre la situación.

Le han contestado que nada podrán hacer en su favor por estar constantemente amenazados por las tropas españolas.

Ab el Krim, abandonado por los escasos hombres que le quedaban se ha refugiado en la casa de unos parientes.

POLITICA

Las Mesas de las Cámaras. Próximo Consejo. Madrid 24.

El Rey ha señalado la fecha del miércoles próximo para que las Mesas de las Cámaras vayan a Santander a sancionar las leyes votadas últimamente.

Antes de la dispersión completa de los ministros se celebrará un Consejo que será una especie de liquidación de la temporada.

Nuestro comercio internacional

Madrid 24. El señor Prida conferenció hoy extensamente con el señor Bergamín, ocupándose de las negociaciones comerciales con Alemania, especialmente sobre el coeficiente que se impuso a dicha nación por la depreciación de la moneda.

Primo de Rivera a Barcelona. Madrid 24.

En el expreso ha marchado a Barcelona el general Primo de Rivera.

Le despidieron las autoridades militares y civiles y muchos oficiales del ejército y amigos particulares del general.

Un incendio. Madrid 24.

En una casa inmediata al Hospital de la Cruz Roja, donde están hospitalizados los oficiales y soldados de África, se declaró un incendio.

Acudieron los bomberos, consiguiendo localizar el siniestro.

También acudieron elementos de Palacio.

Los heridos fueron alojados en los hoteles inmediatos.

No ocurrieron desgracias.

A Santander

Madrid 24. Ha marchado a Santander el ministro de Gracia y Justicia.

El Rey a Deauville

Madrid 24. El 10 de Agosto marchará probablemente el rey a Deauville, donde permanecerá una corta temporada.

El expediente Picasso

Madrid 24. La comisión que entiende en el expediente Picasso ha comenzado a hacer copias de dicho expediente, para repartirlas entre los individuos de la comisión.

Estos, conforme vayan terminando el estudio y el apuntamiento, lo comunicarán al presidente señor Alvarado, al objeto de que éste fije el día en que se reunirá la Comisión.

Se cree que esto no podrá verificarse antes del mes de Septiembre.

La carestía de las subsistencias

Madrid 24. Parece que el Gobierno piensa ahora dedicar especial atención a la cuestión de las subsistencias, habiendo adoptado el acuerdo de emprender una activa campaña para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

El presupuesto de gastos

Madrid 24. El presupuesto de gastos aprobado en las Cortes, asciende a 3 044 122 302 pesetas.

De esta cantidad corresponden 2.492 millones a gastos permanentes, 461 a gastos temporales, 86 para gastos extraordinarios en Marruecos y cuatro para resultas.

TOROS

Una novillada desastrosa. Madrid 24.

La novillada organizada hoy en Madrid fué desastrosa.

Gaonilla fué cogido por el muslo derecho, recibiendo una cornada de doce centímetros de extensión. Venóhira fué empitonado, siendo herido en la mano derecha.

El debutante Antonio Murcia, fué cogido en una ingle, interesándole los intestinos, que le salieron por la herida. Otra cornada le ocasionó el desprendimiento de un denticulo.

Fué cloroformizado, operándose en gravísimo estado.

El matador de toros Emilio Méndez, mató los dos últimos, estando muy valiente.

Fué ovacionado. Los picadores y Conejo, recibieron también graves heridas.

Antonio Murcia al hospital

Al novillero Antonio Murcia se le trasladó al hospital provincial desde la enfermería de la plaza, habiendo experimentado una ligerísima mejoría.

Los médicos confían en salvarlo. Este muchacho había torreado muy pocas corridas sin picadores en los pueblos y era completamente ignorante en el arte taurino.

Cuando Murcia vino a Madrid anteayer, traía por todo capital, setenta céntimos.

Esta tarde se le practicó una nueva cura, encontrando los médicos la herida en relativo buen estado, pero se teme que pueda presentarse la peritonitis.

El herido está bastante animado. Ha llegado un hermano suyo.

En Valencia

Valencia 24. Los toros de Campos Valera, cumplieron con el programa.

Al primero, Megías lo pareó bien. Hace una buena faena.

Da un pinchazo y una estocada delantera y atravesada. (Pitos). Oro pinchazo, media tendida y descabella a la tercera. (Bronca).

El segundo salta al callejón e intenta pasar al tendido, produciendo un gran pánico en los espectadores.

La Rosa hace una faena inteligente. Da tres pinchazos y cinco descabellos. (Bronca).

El tercero también salta al callejón.

Maera lo pareó superiormente. Hace una faena valiente.

Da un pinchazo bueno y una astocada superior. Descabella al primer intento. (Palmas).

Al cuarto pareó Sánchez Megías, quien es empitonado por el vientre, suspendido y corneado.

Se defiende agarrado a un pitón.

La cogida fué emocionante, sacando destrozada la ropa, resultando ileso.

Fué ovacionado.

¿Qué será?

Madrid 24. El subsecretario de Guerra ha manifestado que el miércoles facilitará a la prensa una noticia de verdadero interés.

Aunque los periodistas han procurado inquirir a qué pudiera referirse el señor Barrera, éste amablemente se ha negado a darles explicaciones.

Un banquete

Bilbao 24. Se reunieron en Limpías los magistrados, fiscales y jueces de las provincias de Vizcaya y Santander en número de treinta.

Celebraron un banquete.

Aunque se ha dicho que se proponían solo estrechar los lazos de compañerismo, se sabe

La peregrinación Metropolitana

Esta peregrinación que recorrerá Avila, Alba de Tormes, Loyola, Lourdes y Zaragoza...

Mes de Agosto. - Viernes 25, salida de Granada; sábado 26, llegada a Madrid...

Mes de Septiembre. - Viernes 1, Burgos; salida, a las 22; sábado 2, Zamarraga...

Nota. - Los peregrinos del primer grupo regresarán desde Salamanca a Madrid...

Condiciones. Al hacer la inscripción deberán abonar los peregrinos la cuarta parte del importe de su billete...

El tiempo para hacer las inscripciones y el pago del primer plazo, termina el día 5 del próximo Agosto.

El pago del segundo plazo del billete, deberá efectuarse antes del día 15 de Agosto...

Los que primero se inscriban tendrán derecho a las mejores habitaciones.

Los pagos e inscripciones se harán en cada diócesis en Secretaría de Cámara y en Granada...

La Junta, siguiendo la práctica establecida en otras peregrinaciones, se reserva la facultad de admitir o rechazar las solicitudes de inscripción...

Todos los peregrinos se someten en absoluto a las instrucciones, y órdenes emanadas de la Junta...

Si por cualquier causa hubiera de suspenderse la peregrinación, la Junta devolverá a todos los inscritos las cantidades entregadas...

La Junta Directiva de la peregrinación tendrá solo a su cargo el gobierno interior de los que la constituyen...

Los peregrinos que no salgan de Granada, tendrán derecho a la rebaja de un 30 por 100 del importe de los billetes...

Los peregrinos, al tiempo de hacer la inscripción, podrán indicar las personas con quienes desean viajar...

rios, estas indicaciones se atenderán en cuanto sea posible.

Conviene que los peregrinos sólo lleven equipaje en maletas o bultos de mano.

PRECIOS

Primer grupo. - Primera clase, 495 pesetas; segunda, 398; tercera, 298.

Segundo grupo. - Primera clase, 895 pesetas; segunda, 730; tercera, 550.

En estos precios van incluidos todos los gastos desde que se salga de Granada hasta que se regrese a la misma...

Peregrinación espiritual. - En esta sección podrán figurar los que, sin asistir a la peregrinación, se adhieran a ella para disfrutar de las gracias e indulgencias...

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.

Freido de subasta. Beceros, 18 a 2,95 pesetas kilo. Vacas 5, a 2,35.

Carne de becerro limpia sin hueso, a 4,20. Carne de vaca limpia sin hueso a 3,60.

Carne de borrego con hueso, a 3,25.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.

Freido de subasta. Beceros, 18 a 2,95 pesetas kilo. Vacas 5, a 2,35.

Carne de becerro limpia sin hueso, a 4,20. Carne de vaca limpia sin hueso a 3,60.

Carne de borrego con hueso, a 3,25.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.

Freido de subasta. Beceros, 18 a 2,95 pesetas kilo. Vacas 5, a 2,35.

Carne de becerro limpia sin hueso, a 4,20. Carne de vaca limpia sin hueso a 3,60.

Carne de borrego con hueso, a 3,25.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.

Freido de subasta. Beceros, 18 a 2,95 pesetas kilo. Vacas 5, a 2,35.

Carne de becerro limpia sin hueso, a 4,20. Carne de vaca limpia sin hueso a 3,60.

Carne de borrego con hueso, a 3,25.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.

Freido de subasta. Beceros, 18 a 2,95 pesetas kilo. Vacas 5, a 2,35.

Carne de becerro limpia sin hueso, a 4,20. Carne de vaca limpia sin hueso a 3,60.

Carne de borrego con hueso, a 3,25.

F. ORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica...

Pastillas Purgantes YER es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto...

LA ELECTROMECAÁNICA Otelmas y dinamapas: Cárcera de la Virgen números 52, 54 y 56 J. H. ARCTECK - Granada

Balneario de Sierra Elvira. (Granada) A veinte minutos de la capital. Temporada oficial de 15 de Julio a 15 de Octubre

OPOSICIONES AL MAGISTERIO Según todos los indicios, en la Primavera próxima se anunciarán Oposiciones a Escuelas...

El motor de explosión "REX" ES LA FUERZA MOTRIZ MAS PRACTICA, SEGURA Y ECONOMICA PARA TODA INDUSTRIA O TRABAJO

Vapores Correos del Lloyd Latino Servicios fijos, rápidos y directos para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA...

Amador Hernández Teniente coronel médico ENFERMEDADES SECRETAS INYECCIONES INTRAVENOSAS

COÑAC LION D'OR JÓVENES que padeceis flujo blanco usad Leucorrhoia Alcoer...

Herniados (QUEBRADOS) Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent...

¡Agricultores! Abonad con Nitato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos...

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo Arados marca "LEYVA" Este arado de gran venta en toda España...

La Favorita Mesones, número 49 + Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

José García de Tejada CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites...

Doctor RIVERA Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Esófago y Bronquios. CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9...

"San Lorenzo" Carbones Vegetales y Minerales Ingleses SANTA TERESA, 6

Consultorio Moderno MEDICO ESPECIALISTA Fernando Cabello de Balseira

Sarna ANTISARTEGO MARI. El único que cura sin baños. De venta en todas las farmacias y droguerías.

SE ALQUILA una cochera. Razón, Reyes Católicos, 14, entresuelo.

